УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

На территории городского округа действуют Правила содержания мест погребения и порядка деятельности общественных кладбищ на территории городского округа Заречный, утвержденные Думой городского округа Заречный от 07.07.2011 № 73-Р (далее – Правила). 
Земельный участок для погребения умершего (его тела (останков) или праха) выделяется бесплатно на территории городского кладбища и в с. Мезенское, так как право по распоряжению такими землями (земельными участками) имеют органы местного самоуправления (администрация городского округа Заречный), в соответствии с разделом 6 «Порядок оформления погребения» Правил.
	Государственная пошлина или иная плата за предоставление земельного участка для погребения не взимаются.
Выдача разрешений на погребение осуществляется в администрации городского округа Заречный по адресу: г. Заречный ул. Невского, 3, кабинет № 226 (2 этаж), часы работы: понедельник-пятница с 09:00 до 15:00, обед с 12:00 до 13:00. 
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: /34377/ 3 - 41 - 82 
Диана Александровна Поморцева, Ирина Юрьевна Щиклина 

Уважаемые граждане – администрация городского округа Заречный, курирующая вопросы погребения и ритуальных услуг напоминает, продажа участков или мест захоронения на любом кладбище городского округа является незаконной деятельностью. 
По действующему законодательству каждому гражданину гарантировано выделение места для захоронения на бесплатной основе. Кладбищенская земля не может быть предметом купли-продажи ни в одном субъекте Российской Федерации. Земли кладбищ выведены из оборота, то есть не подлежат никаким сделкам, поэтому продавать землю невозможно, это вне закона.

[bookmark: _GoBack]ВНИМАНИЕ! При наличии каких-либо сведений о фактах коррупционных действий со стороны физических или юридических лиц, взявших на себя обязанность осуществить погребение умершего, либо их уполномоченным представителям, совершения ими каких-либо неправомерных действий (о случаях погребальных вымогательств), Вы можете сообщить на конфиденциальной основе по телефону /34377/ 3-41-82, на официальный сайт городского округа Заречный /http://www.gorod-zarechny.ru/ раздел «Противодействие коррупции» либо по «Телефону доверия» /34377/ 3-22-31.
Заявления о совершении преступления или приготовлении к совершению преступлению будут направлены в органы внутренних дел и другие правоохранительные органы для использования в оперативно-розыскной деятельности. Конфиденциальность обращения гарантируется.


22.08.2016 г.
Администрация городского округа Заречный
